

各项关键数据出炉,当前经济形势该怎么看?

一季度GDP同比增长4.5%,经济企稳回升



GDP同比增长4.5%: 内生动力逐步增强

一季度, GDP同比增长4.5%, 增速比上年四季度提高1.6个百分点; 环比增长2.2%。

“随着疫情防控较快平稳转段, 各项稳增长稳就业稳物价政策举措靠前发力, 积极因素累积增多, 国民经济企稳回升。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

今年以来, 世界银行等多个国际机构上调中国经济增长预期。“在当前世界经济整体复苏乏力的形势下, 中国经济呈现出积极势头, 为全球增长注入有益增量。”世界银行行长马尔帕斯说。

付凌晖表示, 考虑到去年二季度受疫情影响基数较低, 今年二季度经济增速可能比一季度明显加快; 随着基数升高, 三、四季度增速会有所回落。但总体看, 我国经济增长内生动力逐步增强, 宏观政策显效发力, 经济运行有望整体好转。

消费总额超11万亿元: 整体恢复向好

一季度, 我国社会消费品零售总额114922亿元, 同比增长5.8%, 上年四季度为下降2.7%; 最终消费支出对经济增长的贡献

2023年我国经济首季报18日出炉: 国内生产总值(GDP)284997亿元, 同比增长4.5%。面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务, 中国经济开局良好。如何看待这份成绩单?

率达到66.6%。

随着居民消费需求逐步释放, 升级类消费增长加快, 基本生活类消费持续增长。一季度, 商品零售额同比增长4.9%, 上年四季度为下降1.7%。

“消费整体呈现恢复向好态势。”付凌晖表示, 随着促消费政策持续发力, 市场销售明显回升, 尤其服务性消费改善明显, 消费对经济增长的拉动明显增强。

固定资产投资同比增长5.1%: 投资稳增长有望持续

一季度, 全国固定资产投资同比增长5.1%, 与上年全年持平。

付凌晖表示, 今年以来, 我国坚持扩大内需, 积极发挥投资优化供给结构的关键性作用, 加大重点领域和关键环节投资, 扩大民生领域投资, 有效保障和改善人民生活, 投资稳定增长有力增强了发展后劲。

值得注意的是, 一季度高技术产业投资增长较快, 同比增长16%。“高技术产业快速发展, 有利于进一步提升我国产业链供

应链韧性, 有利于持续提高我国产业附加值以及在全球产业竞争中的实力。”国务院发展研究中心产业经济研究部副部长许召元说。

国务院发展研究中心研究员杨光普表示, 随着经济持续恢复, 传统产业技术改造、转型升级有望加快, 数字化转型、绿色低碳转型持续推进, 加上各项支持政策落地生效, 投资有望保持稳定增长。

外贸同比增长4.8%: 出口增势高于预期

一季度, 我国货物贸易进出口总值9.89万亿元, 同比增长4.8%。3月份, 进出口总值3.71万亿元, 同比增长15.5%, 其中出口同比增长23.4%, 进口增长6.1%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示, 今年以来, 我国经济运行企稳回升, 生产和需求逐步改善, 推动外贸进出口明显回稳。“一季度我国外贸进出口展现了较强韧性, 开局稳中向好, 为全年实现外贸促稳提质打下

了基础。”

对外经济贸易大学教授庄芮分析说, 出口增长较快主要体现在以新能源汽车为代表的机电及高新技术产品出口亮眼, 以及对“一带一路”沿线国家、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国等贸易伙伴出口增势好转。此外, 由于国际大宗商品价格同比涨幅收窄, 进口额增速相对较低。

城镇调查失业率平均值5.5%: 就业形势有所改善

一季度, 全国城镇调查失业率平均值为5.5%, 比上年四季度下降0.1个百分点。其中, 3月份城镇调查失业率为5.3%, 比2月份下降0.3个百分点。

3月份, 25至59岁劳动力失业率为4.3%, 比上月回落0.5个百分点; 外来农业户籍劳动力失业率比上月下降0.7个百分点……就业主体人群失业率明显下降, 农民工群体就业加快改善。

付凌晖表示, 随着经济恢复, 用工需求扩大, 就业形势向好态势有望持续。但针对就业结构性矛盾, 要继续加大对青年特别是高校毕业生就业帮扶, 加快产业升级步伐, 提供更多高质量的就业岗位。

据新华社

编辑: 马纯潇 组版: 刘淼

机选邂逅“梦中情号”

德州夫妻喜领大乐透3299万元 实现“买房自由”

4月10日晚, 体彩超级大乐透第23039期开奖, 也是超级大乐透10亿大派奖首期开奖, 全国中出2注一等奖实现开门红。其中, 山东省德州市一幸运儿擒获一注3299万元超值一等奖! 消息传出, 立刻刷爆了朋友圈, 大家都对10亿大派奖首期“天选”中奖者十分羡慕, 共同期待着中奖票早日揭开神秘面纱。

前来领奖的是一对夫妻, 中奖者辛女士(化姓)在家人的陪同下现身省体彩中心领取了奖金, 中奖票是一张30元的10注追加票。谈起购彩经历, 辛女士坦言自己经常购买大乐透: “我十分喜欢大乐透, 几乎每期都买, 平时买得不多, 一般是5注追加, 最近大乐透10亿大派奖, 还有‘一票10注’赢赠票活动, 我当然不会错过。当天是10亿大派奖的首期开奖, 想图个好彩头, 就多买了几张。”辛女士回忆起

当天的购彩情形立刻兴奋起来, 继续说道: “当天买的票都是机选的, 机选了几次, 都没有特别中意的。正当我说这次机选出来的没有‘好号’的时候, 这张票的第10注号码让我眼前一亮, 前区02、24、26、30、34, 全部是偶数, 并且其中包含了我的年龄、车牌号码数字, 我还打趣说这是我的‘梦中情号’呀!” 开奖当晚, 辛女士就知道自己中奖了, 直言简直不敢相信, “是大乐透让我梦想成真!”

谈起这份超值奖金的用途, 辛女士表示自己还没想好, 奖金先存起来慢慢规划, 但会先买一套房子安定下来。她和丈夫来德州奋斗几年了, 一直在为买房这个目标努力。平时坚持买大乐透, 也是希望他们的生活多一份希望。如今, 有大乐透一等奖及派奖奖金的加持, 让他们实现了在德州“买房自由”!



小梦想, 大乐透。每一个奋斗中的人心怀梦想, 而大乐透的陪伴, 见证着一个又一个梦想的实现。超级大乐透10亿大派奖“列车”已启程, 如果你也想体验大乐透的魅力, 不妨赶紧上车, 跟随大乐透开启一场梦想之旅吧! (赵悦)

一份幸运一份信任 潍坊大乐透2058万元大奖被领走

4月12日晚, 超级大乐透第23040期开奖, 潍坊市奎文区新北官街与新华路东北角的体彩站劲爆一注追加一等奖。正值大乐透10亿大派奖活动期间, 这注一等奖分享派奖奖金后单注总奖金为1965万元(含707万余元追加奖金+374万余元派奖奖金), 因中奖票是一张“10+3”的复式追加票, 除了命中一等奖外, 加上其他小奖, 单票奖金共计2058万元。

4月13日上午, 这注大奖被火速领走。据了解, 本次大奖是体彩站一些购彩者一起购买的, 有30多位购彩者共同分享这注2058万元的大奖。中奖站的李站长经营体彩站十多

年, 深受购彩者信任, 大家商量后一致委托李站长到体彩中心代为领奖, 当晚就把中奖彩票交到了李站长手里。接到这个沉甸甸的“任务”后, 李站长准备好领奖所用的证件, 早上5点多就起来准备了。站在兑奖处, 李站长激动地说: “这是我们站上中出的第一个大乐透头奖, 从昨天晚上到今天, 我的电话和信息就没断, 都是向我表示祝贺的, 虽然这个大奖不是我中的, 但我也兴奋得一晚上没睡, 今早怕我一个人路上开车不安全, 我的两个伙计还特意请假来给我当司机。”

李站长表示, 自己从潍坊出发到体彩中心的过程都用视频记录下来, 一是为这段

激动人心的领奖过程留个纪念, 二是真实记录大奖兑奖过程, 让中奖的购彩者放心、安心。顺利办理完兑奖手续后, 李站长轻吁了一口气, 看得出心情轻松了不少, 不过他马上又踏上了返潍的路程: “我今天的任务还差最后一项, 早点回去给大家报喜, 别让大家等着急了。”

小梦想, 大乐透。每一个奋斗中的人心怀梦想, 而大乐透用一个一个大奖, 见证着一个又一个梦想的实现。不管中奖与否, 希望每一位购彩者始终保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏, 快乐购彩, 理性投注。(陈媛媛)

